
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 15 dias do mês de Julho de 2009, às 09:00, no Sala de Reuniões da Educação, do município, CATUTI, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João Gonçalves Filho, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Cecília Helena de Piveira - Secretaria de Saúde
David Tiago Neto - Funasa
Edilene de Oliveira Santos - Escola municipal Guilhermino José Pereira
Geilton Pereira Alves - Escola Estadual José Barbosa de Souza
Maria Nilza Pereira Barbosa - Secretaria de Educação
Maximilliano de Brito - Emater
Silmécia da Silva Miranda - Secretaria de Educação
Silvana Cardoso - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável
Silvanir Francisco de oliveira - Secretaria de Educação

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CATUTI e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Power Point que facilita a explica&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o e prende  a aten&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Utilizacao dos mapas do município e bem como das leis de limites municipais e de setores

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Auxílio dos mapas do IBGE

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Outros. Especifique: Foi usado a listagem de registro no slide.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Há um área no município que é limítrofe com os municípios de Pai Pedro e Mato Verde e causa bastante confusão nos moradores, entretanto foi sanada a
dúvida com os participantes explicando que a delimitação do local foi feita em 2007 via GPS e o limite estabelecido, e que o IBGE possui tecnologia e
sistema para adequar cada população em seu limite legal via google, ademais o limite foi sempre o mesmo, mas somente não era reconhecido pelos
moradores.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Mesmo limite citado anteriormente chamado de volta do morro e foram sanadas as dúvidas mediante explicações citadas acima.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Está em desenvolvimento dentro dos prazos estabelecidos pelo IBGE e somente necessita de uma avaliação nos setores da zona rural que estão grandes e
precisam ser divididos, nesse sentido foram discutidos na reunião possíveis estradas  e limites que poderiam servir de limite de setor.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foi passado um suscinto cronograma das atividades, bem como as etapas em que deverá ter uma participação efetiva dos membros, a situação município
em relação ao nº de habitantes foi explicitada e relatada a importância no engajamento dos trabalhos em função da necessidade de o município ter um
Censo bem feito e que vários programas no município em função do Censo, também foram passadas breves informações sobre o Processo Seletivo e sua
importância econômica e na realização do Censo. A importância dos trabalhos do IBGE foram destacadas pelos membros, também sendo destacado que a
comissão precissa de mais pessoas representativas do município. Foi usado no slide a listagem de Registro de Endereço para demonstrar como é feita a
cobertura do trabalho da coleta pelo IBGE.O município não apresentou locais não identificados.

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi recomendado a convocação de mais membros a comissão e que os membros atuem com ênfase na divulgação do concurso e do Censo e que os
membros sejam avisados via telefone quando da próxima reunião e afinal que os representantes da Câmara e Prefeitura estejam engajados na comissão por
ser representantes diretos do município.
A utilização das mídias nas demonstrações da reunião são muito úteis para esclarecimento e dinamicidade da mesma.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Igreja Católica
Câmara Municipal
Cartório de Registro Civil
Secretaria de Obras
Associação do Produtores Rurais
Polícia Militar

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


